

地方官员太不给面子,拒谈美军基地搬迁 鸠山下台开始倒计时?

据共同社报道,就冲绳美军普天间机场搬迁问题,日本政府20日向候选迁入地鹿儿岛县德之岛的三位町长探询与内阁官房长官平野博文举行会谈事宜,遭到一致拒绝。

对此,日本首相鸠山由纪夫21日再次重申了在5月底前确定美军普天间机场搬迁方案的决心,从而切断了自己的退路。在野的自民党称,如果届时无法解决,鸠山本人必须辞职。

搬迁案: 鸠山提议两不讨好

据披露,鸠山考虑的美军普天间基地迁移方案计划分成两个阶段:第一阶段,在冲绳县名护市的美军施瓦布军营的营区附近建设一个直升机场,同时把普天间基地大约一半的美军直升机移至鹿儿岛县德之岛。第二阶段,在冲绳胜连半岛外海填海建造人工岛,将美军直升机部队和自卫队基地集中起来。

这是日本政府第一次明确将“德之岛方案”作为考虑中的搬迁方案。

然而,鸠山的这一提议却两不讨好。目前,鹿儿岛县德之岛的3名町长甚至拒绝与内阁官房长官平野博文就这一问题坐下来“谈谈”,没有给一点面子;而美方也反对将地面部队和直升机分开做法。

德之岛: 当地居民反对到底

当地时间21日,鸠山由纪

夫在东京向媒体重申了在5月底前确定美军普天间机场搬迁方案的决心。

然而,就在前一天,德之岛大约15000名民众抗议鸠山的计划,这一人数已占当地的一半人口以上。德之岛镇的町长(相当于镇长)高冈秀树说:“政府欲将基地迁至德之岛,这是不可能的,我们会反对到底。”

很严重: 可能付出巨大代价

现在,离鸠山允诺的确定搬迁计划只有一个多月了,能否就搬迁达成协议成为一个不小的疑问。防卫大臣北泽俊美20日在参议院外交防卫委员会回答质询时,对5月底要完全解决普天间问题表达了悲观的看法。

舆论则认为,一旦鸠山未能如期解决普天间基地迁移案,将面对政治问责问题,对日本今后政局可能造成的重大影响备受各界瞩目。眼下,日本最大的反对党自民党提出如果鸠山未能如期解决普天间基地问题,应引咎辞职下台。

日本政治分析师们也普遍认为,鸠山政府一旦变成“言语的巨人,行动的侏儒”,可能要为此付出巨大的政治代价。而日本主流媒体之一《每日新闻》的调查无情地显示,有大约53%的民众认为,鸠山应为没有在5月底前解决普天间基地争议下台。随着期限日益临近,鸠山的责任问题更加突显,这使日本政局以及美日关系都面临着一系列不确定的因素。 国光 新华



日本首相鸠山由纪夫(资料图片)

新闻链接

普天间美军基地搬迁

美国目前在日本部署4.7万名兵力,主要驻扎在冲绳普天间基地等地。

日美两国曾于2006年达成协议,同意将该基地转移至位于冲绳名护市的施瓦布军营沿岸地区,因为那里人口稀少,未来所引发的当地人与美军士兵的纠纷与冲突会相对少些,污染也会更少。

然而,以鸠山为首的联合政府于去年8月从长期执政的保守派自民党手中取得政权,他们在选战期间就承诺,将重新评估美日2006年签署将美军基地移防的协议。根据这一协议,普天间军基地将从目前常引发不满和冲突的冲绳都会区,转移到较为偏僻的地区。但鸠山的部分支持者则希望美军完全撤出冲绳。综合

巴基耶夫坚称仍是总统 梅德韦杰夫敦促尽快恢复秩序

吉尔吉斯斯坦流亡总统巴基耶夫21日在白俄罗斯首都明斯克发表声明,坚称自己并未辞职,自己仍是吉尔吉斯斯坦民选总统。此前一天,俄罗斯总统梅德韦杰夫曾呼吁吉“临时政府”采取果断措施,尽快恢复国内秩序。

否认辞职

巴基耶夫在21日发表的声明中指出:“我从未提出辞职,我依然是吉尔吉斯斯坦的民选总统和宪法监护人。我不会放弃自己的职责,除非我死了。”巴基耶夫还称“临时政府”是一伙骗子,他呼吁国际社会不要承认所谓的吉“临时政府”。

有媒体分析认为,巴基耶夫在此时宣布并未辞职可能会引发吉局势再次陷入失控状态。

栖身白俄

白俄罗斯总统卢卡申科20日说,巴基耶夫眼下在白俄首都明斯克。他说:“巴基耶夫和他的家人,一共4人,19日晚抵达明斯克。他们是我们的客人,受白俄罗斯和我本人的保护。”卢卡申科没有说明其他3人的具体身份,只是说巴基耶夫数次请求庇护。

吉“临时政府”20日晚间曾表示:“我们与白俄罗斯之间签署过互相引渡罪犯的协议,我们希望巴基耶夫因其血腥罪行在吉尔吉斯斯坦遭受审判之前白俄罗斯能够对他的人身安全提供保障。”



吉流亡总统巴基耶夫

俄方发话

20日,俄总统梅德韦杰夫下令,要求俄国防部采取一切必要防范措施,确保在吉境内俄公民的安全,避免劫持、袭击等事件发生。

20日,梅德韦杰夫在与到访的乌兹别克斯坦总统卡里莫夫举行会晤后表示,只有当吉全面实现了稳定以后,俄罗斯提供的全部经援才能顺利抵达。

梅德韦杰夫说:“吉尔吉斯斯坦眼下没有国家机制,必须重建。”他说,只有吉“临时政府”借助选举取得政权合法性,俄才会与吉新政府开展“全面合作”。

柳洪杰(中国日报)
王宏彬(新华社)

与军方对峙关键时刻 “红衫军”开出谈判条件

泰国总理阿披实20日再次拒绝解散国会下议院,而泰国军方当日警告,如果“红衫军”与士兵发生冲突,军队可能使用实弹自卫。在此关键时刻,“红衫军”领导人21日说,他们愿与政府经由第三方展开谈判,以避免流血冲突。

愿意谈判

“红衫军”21日立场松动,表示愿与政府谈判。“红衫军”领导人之一宽斋·巴那说:“在今天晚些时候举行的(‘红衫军’领导人)会议上,我将提议,我们考虑(阿披实)3个月内解散议会(国会)。”

另一名“红衫军”领导人乍兰·迪萨塔披差说,谈判必须由第三方接洽:“我们……不(直接)与政府谈判。”

政府发言人巴尼探当天说,阿披实愿就选举、修宪等议题与“红衫军”谈判,但“红衫军”必须保证不再激化矛盾、制造紧张局势。

对于“红衫军”所提经由第三方谈判的条件,巴尼探未予置评。

酒店送客

曼谷多家高端酒店担忧冲突升级,纷纷“送客出门”。爱侣湾悦酒店一名发言人说:“形势十分紧张。出于安全考虑,我们正把客人转移至其他酒店。”君悦酒店先前宣布暂停营业,24日前不接待客人。

四季酒店大堂空寂无人,酒店管理人员介绍,营业照常,但关闭酒店全部4个餐厅。

洲际饭店和假日饭店宣布,他们已为人住客人找到安全住宿场所,正加紧转移客人,26日前不提供客房预订服务。

泰国旅游协会联合会阿披乍·讷甲里说,泰国酒店往年年份这一时节的平均入住率约为60%至70%,如今骤降至30%，“红衫军”集会示威区附近酒店生意更惨淡。

不再是“微笑国度”,(泰国)国家形象遭损毁,“阿披乍说,游客害怕看见持枪军人。他们难以置信,这就是泰国。”韩梁(新华社)

招聘

新华社江苏分社招聘 网络美编一名

艺术、平面设计相关专业,大专以上学历,2年以上大型网站工作经验
精通各种设计软件 photoshop、Dreamweaver、flash等相关软件。
熟悉HTML、JavaScript,并且能够熟练操作管理服务器。
具有一定的文字编辑基础,有较高的新闻敏感性。
有一定视频采集编辑技术,熟练运用视频设备及相关软件。
有较强的美术基础和审美意识,能够进行页面美化,把握网站的整体风格设计具有强烈的责任心及良好的职业素养、团队合作精神。

请符合条件的有意者把个人简历、应聘材料发到以下邮箱。
联系人:(025)84783335 姜自力女士 邮箱:xhsjsfs2010@163.com

现代快报 蓝马甲爱心行动

4月24日,苏州、无锡、常州、南通、南京五地联动启航

500名“爱心小天使”街头义卖当天《现代快报》

奉献爱心,有他,有她,更有你有我

买一份《现代快报》,献一份爱心

爱心参与学校:苏州技师学院、常州冠英小学、南通通师一附

欢迎大、中、小学学校集体参与,更多名单更新中.....

爱心参与热线: 南京: 025-84783625 苏州: 0512-67556009 无锡: 0510-82756813
常州: 0519-86919665 南通: 0513-5050250